
 

 

 

 

「自律した人を育てる」 

校 長   花 田  修 

 

今年度は例年よりも早く梅雨が明け、連日厳しい暑さが続いております。季節の移ろいが例年と

は異なり、体調管理にも一層注意が必要な夏となりました。 

さて、ここ数年、社会の変化はますます激しくなり、こどもたちを取り巻く環境も大きく変わっ

てきました。かつては、正解が一つであるかのような時代がありましたが、今は多様な価値観や選

択肢があふれています。その中で、こどもたちが自分らしく、たくましく生きていくためには、「自

律」の力が欠かせません。 

「自律」とは「自分で考え、判断し、決めて行動する力」と表わすことができます。これは「自

分で道を切り拓くこと」にもつながりますが、決して一人で頑張ることではなく、必要に応じて周

囲の力を借りながら、自分の意志で道を選び取ることです。例えば、運動会や音楽発表会の練習で

も、先生や友達と相談しながら自分なりの工夫を重ね、みんなで一つの目標に向かって努力する姿

に、私は「自律」の芽生えを感じます。 

「こうしなければならない」と思い込むと、こどもも大人も苦しくなってしまいます。しかし、

「自分でやってみたい」「こうやってみたらできそう」「こうしたさらに楽しく学べそう」と思えた

とき、こどもたちは自ら考え、挑戦し、失敗を恐れずに前に進むことができます。自分で決めて行

動した経験は、自己肯定感や主体性を育み、やがてどんな困難にも立ち向かう力となります。 

保護者の皆様には、ぜひお子様が自分で考え、選び、行動する機会（自己決定の機会）を温かく

見守っていただきたいと思います。大人がこどもに「こうしなさい」「あれをしなさい」と一方的

な指示・指導ばかりでは、自律する力が損なわれてしまいます。失敗も大切な学びの一つです。「ど

うしたの？」「あなたはどうしたいの？」と問いかけたり、対話を重ねたりして、こども自身の意

思を尊重することで、こどもたちは自律の力を少しずつ身につけていきます。 

夏休みは、こどもの自律心を育てる絶好の機会です。こどもたちが自分の興味・関心のある学び

に専念する環境や機会を各家庭で設けるなど、こどもが主体的に「やってみたい」と思えることに

挑戦できるよう、温かく見守り、時には励ましながらサポートしていただければと思います。 
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 １学期は、新入生を迎え、新しい学習だけでなく、校外学習や運動会、水泳授業など様々な

ことにチャレンジしてきました。その一つ一つにこどもたちの成長を見ることができました。

保護者の皆様には、こどもたちの健康管理を始め、見守り、励ましていただき、ありがとうご

ざいました。 

さて、長かった１学期も今日で最後となり、明日から待ちに待った夏休みです。こどもたち

もご家庭でも、どんな夏休みになるのか楽しみにされていると思います。長い夏休み、『自分の

やりたいこと』『やるべきこと』をしっかり考えて、計画的に充実した夏休みを過ごしてほしい

と思います。 

 暑い日が続きます。熱中症対策はもちろんのこと、冷たい物の食べ過ぎ・飲み過ぎ、衛生面

など、食生活にも十分注意して過ごしてほしいと思います。また、夜ふかしをして生活リズム

を崩すと体調不良につながりやすくなります。楽しい夏休みにするためにも、規則正しい生活

を心掛けましょう。 

 ８月２５日（月）の始業式の日には、こどもたちの笑顔に会えることを教職員一同楽しみに

しております。保護者の皆様には、２学期以降も引き続き、本校学校教育へのご理解ご協力の

ほど、よろしくお願いいたします。 

 水泳授業見守りボランティアに、たくさんの保護者の

方にご協力頂きました。暑い中、ありがとうございまし

た。お陰様で、全学年が無事に水泳授業を終えることが

できました。ボランティアの方からは、「先生方がしっか

り指導していて安心した。」「水泳の授業を見る機会がな

いので、良いチャンスとなった。」などの声を頂きまし

た。今後も、他のボランティアをお願いすることがあり

ましたら、保護者の皆様のご協力をお願いします。 

 始業日に、荷物が多くなったり、作品が壊れてしまったりすることを防ぐため、本年度

は「宿題・作品提出日」を設定しました。早めに提出したい人は、終了した宿題や完成し

た作品を教室まで持ってきてください。服装は自由です。お家の人が持ってこられても

構いません。 

 宿題・作品の提出締切日は、８月２５日（月）始業式の日です。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校では、「夏休みのくらし」を配付し、児童に指導を行っています。ご家庭でもお子さんと

一緒に、生活の約束についてぜひ話し合ってみてください。 

 

生活上の約束として守ってほしいこと 

 

【学習】 

○計画に沿って学習をしましょう。 

 10 時までは、家で過ごし、他のおうちなどへ行かないようにしましょう。 

○加茂っ子チャレンジ、作品づくりなど、夏休みだからできることに取り組みましょう。 

 ぜひ、親子でできることにもチャレンジしてみてください。 

 

【くらし】 

○行き先、帰る時刻、誰と遊ぶかを家の人に必ず伝え、午後 6 時までには帰宅しましょう。 

○自転車に乗るときにはヘルメットを着用しましょう。 

○児童だけで校区外へ遊びに行きません。 

〇川や池に子供だけで行きません。 

〇子供だけで、花火など、火を使いません。 

 

【健康】 

○こまめに水分補給をし、熱中症に気を付けましょう。 

※今年も気温が高くなり、危険な暑さが予想されます。屋内・屋外問わず熱中症への一層の注

意をして、過ごしましょう。 

○下痢嘔吐症等の感染症がはやっています。室内では適切な換気を行いましょう。 

○外から帰って来た後は、うがい、手洗いをしましょう。 

○抵抗力を高めるために、「十分な睡眠」「適度な運動」「バランスのとれた食事」を心がけ
ましょう。 

 ７月９日、図書館補助員の田部先生を迎え、図書委員会の児童と加茂小学
校図書館運営委員会が行われました。 
 学校図書館をより良く運営するために、こどもたちと意見を出し合い、２
学期以降も児童が読書に親しみ、たくさんの本を読めるような学校図書館を
目指していきます。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

休み中に心配なことがありましたら、学校へご連絡ください。（８時～１７時くらい） 

【加茂小学校】 TEL  ０８４－９７２－２０６８ 

夏季学校閉庁日について 
 

 ８月９日（土）～１８日（月）は学校閉庁日です。緊急の場合は教育委員会が対応しま

すので、以下の連絡先へご連絡ください。 

 

【緊急連絡先】 

  学事課 ０８４－９２８－１１１２   学びづくり課 ０８４－９２８－１１８３ 

２学期 始業式について 
 

   ２学期始業式は、８月２５日（月）です。 

   持参物等、詳しくは各学年通信をご覧ください。 

 

 

 

 １・２学期の「あゆみ」は、３～６年のみ配付します。１・２年生は、３学期のみ配付します。 

 あゆみの形が変わりました。特に「行動の記録」は、「できる」「もうすこし」の欄がなくなり、

「よくできる」内容のみに○がつくようになりました。そのため、○がついていない場合もありま

す。また、「あゆみ」は各学年カラーのクリアファイルに挟んでいただくようになります。２学期以

降は、「あゆみ」のみ個人情報封筒に入れて配付しますので、ご家庭でクリアファイルに入れてく

ださい。このクリアファイルは、卒業まで使いますので、ご家庭で保管をお願いします。 



 
 

１年生を迎える会           全員で鼓舞する運動会前日の６年生 

児童会長による「あと一口運動」       集会委員によるハンドベル演奏と手話 

          児童会選挙（熱中症予防のため、オンライン） 


